

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гатиятуллиной Ляйсан Радиковны «Качество жизни детей препубертатного возраста в Республике Башкортостан», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.08 – педиатрия и 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение при Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Ижевская государственная медицинская академия» Министерства образования и науки Российской Федерации.

Работа посвящена оценке качества жизни детей препубертатного возраста в Республике Башкортостан. В условиях современной жизни вопрос о новых подходах определения здоровья с учетом качества жизни (КЖ) ребенка встает очень остро. Оценка КЖ, сделанная самим человеком – ценный и надежный показатель его общего состояния. Показатели КЖ могут являться критериями контроля качества оказываемой медицинской помощи и инструментом оценки действенности мероприятий по улучшению здоровья детей. В международной практике изучение КЖ является общепринятым, высокоинформативным, чувствительным и экономичным методом оценки состояния здоровья как населения в целом, так и его отдельных социальных групп. В данный момент практически отсутствуют популяционные медико-социальные исследования, позволяющие сравнить уровень КЖ детского населения в различных регионах России. В этой связи данная работа является актуальной.

В современной медицине основными инструментами для изучения КЖ являются опросники, составленные с помощью психометрических методов.

Pediatric Quality of Life Questionnaire PEDsQL™4.0 (Varni et al., USA, 2001), используемый в работе - один из наиболее популярных опросников в мире, прошедший испытания в мультицентровых исследованиях нескольких стран. Наличие параллельных форм опросника - детской (self-report) и родительской (proxy-report) версий - позволяет выявить различия в восприятии проблем ребенком и его родителями.

Данная диссертационная работа является первой в Республике Башкортостан, посвященная комплексной оценке качества жизни детей 7-12 лет, основанной на современных методах исследования, что подчеркивает научную новизну. Получены новые данные. Так, выявлены региональные показатели качества жизни детей препубертатного возраста, их гендерные и возрастные различия в Республике Башкортостан, которые могут

быть использованы для сравнительных популяционных исследований в состоянии здоровья детей в Российской Федерации. Разработана методика прогнозирования низкого КЖ с учетом комплекса различных факторов риска. Для оценки показателей КЖ детей 7-12 лет составлены региональные центильные таблицы.

Впервые с использованием критериев ВОЗ по индексу массы тела установлена распространенность различных нарушений питания. Показано, что в Республике Башкортостан, в структуре причин смерти, наибольшую долю (57,1%) составили травмы, отравления и другие причины внешних воздействий.

Диссертация Гатиятуллиной Ляйсан Радиковны на тему «Качество жизни детей препубертатного возраста в Республике Башкортостан», посвященная одной из актуальных проблем педиатрии, общественного здоровья и здравоохранения является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, имеет научную новизну и практическую значимость. Считаю, что диссертация Гатиятуллиной Ляйсан Радиковны полностью соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.13г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.08 – педиатрия и 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Доктор медицинских наук, профессор,
ГБОУ ВПО «Южно-Уральский Государственный
Медицинский Университет» Минздрава России,
заведующий кафедрой госпитальной педиатрии
клинической иммунологии и аллергологии

Д. Волосников

Волосников Дмитрий Кириллович

30.04.2015



454087, г. Челябинск,
ул. Мебельная, 78.
Тел. 8(351)2622280,
E-mail: dk_Vol@mail.ru